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Ο Μητροπολίτης Σουηδίας παρέθεσε 
ευχαριστήριο δείπνο στους εθελοντές
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. 
Κλεόπας παρέθεσε, στις 22 Σεπτεμβρίου, ευχαριστήριο δείπνο 
στις εγκαταστάσεις της αιθούσης δεξιώσεων του Καθεδρικού 
Ναού Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, προς τιμήν των εθελοντών 
που συνεισέφεραν στην άψογη διοργάνωση της προσφάτου 
Πατριαρχικής Επισκέψεως της Α. Θ. Παναγιότητος, του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.

Στο δείπνο συμμετείχαν άνω των πενήντα εθελοντών, εξαιρέσει είκοσι και πλέον, 
που για προσωπικούς λόγους και οικογενειακές υποχρεώσεις ο καθένας, δεν 
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μπόρεσαν να παραστούν.

Ο Ποιμενάρχης, αφού ευχαρίστησε τους παρισταμένους και τους δι’ ευλόγους 
αιτίας απόντες, απηύθυνε την ακόλουθη προσλαλιά:

“Πανοσιολογιώτατε π. Βαρθολομαίε,

Αιδεσιμολογιώτατε π. Γεώργιε,

Αγαπητοί Εθελοντές και συνεργοί του έργου της τοπικής μας Εκκλησίας,

Με συγκίνηση και βαθύτατη ευγνωμοσύνη σας καλωσορίζω, και σας αποδίδω την 
οφειλομένη τιμή σε όλους σας, τους εκλεκτούς και ευλογημένους εθελοντές, οι 
οποίοι στηρίξατε με αυταπάρνηση και ανιδιοτέλεια την ιστορική Επίσκεψη του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου στην Στοκχόλμη και 
την Ουψάλα, από 21 ης έως 25ης Αυγούστου 2025.

Η άφιξη και η πατρική παρουσία του Παναγιωτάτου στον τόπο μας, υπήρξε ευλογία 
ουρανόσταλτος και δωρεά ανεκτίμητος, διότι με αυτήν, επιβεβαιώθηκε η ενότητά 
μας με τη Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως.

Εάν το ιστορικό αυτό γεγονός εστέφθη από ευταξία, υποδειγματική οργάνωση και 
με επιτυχία, τούτο οφείλεται στην προθυμία και φιλοπονία των καρδιών σας.
Όλοι εσείς, μικροί και μεγάλοι, άνδρες και γυναίκες, αποδείξατε εμπράκτως τί 
σημαίνει «διακονία».

Ο Κύριος εδίδαξε: «Ὁ θέλων εἶναι μέγας, ἔσται πάντων διάκονος» (Μάρκ. 10,43). 
Εσείς βιώνετε τον λόγο αυτό, μιας και η Αγία Γραφή μάς προτρέπει: «Τῆς 
φιλοξενίας μὴ ἐπιλανθάνεσθε· διὰ ταύτης γάρ ἔλαθόν τινες ξενίσαντες ἀγγέλους» 
(Ἑβρ. 13,2).

Όπως ο Πατριάρχης Αβραάμ δέχθηκε τους τρεις ξένους στη δρυ Μαμβρή και 
ανεδείχθη Θεοδόχος, έτσι κι εσείς, διά της φιλοξενίας και της προθυμίας σας, 
ανεδείχθητε μάρτυρες της ζώσης Ορθοδόξου πίστεως.

Ο ιερός Χρυσόστομος μάς υπενθυμίζει, ότι «ὁ φιλοξενών, Χριστὸν φιλοξενεῖ», και 
όντως, στο πρόσωπο του Παναγιωτάτου, φιλοξενήσατε τον ίδιον τον Κύριον, τον 
οποίον Αυτός εκπροσωπεί και ομολογεί «ἐν τῷ μέσῳ τῆς γῆς».

Στην ιστορική αυτή στιγμή βάλατε ο καθένας το δικό του λιθαράκι, ώστε η τοπική 
μας Εκκλησία να σταθεί αντάξια της μεγάλης τιμής, γι’ αυτό και σήμερα, η 
ευγνωμοσύνη μας δεν είναι μόνον ανθρώπινη, αλλά και θεολογική.



Σας ευχαριστούμε και ταυτόχρονα δοξάζουμε τον Θεό, τον χορηγό παντός αγαθού, 
ο Οποίος σάς ενέπνευσε, να εργασθείτε με ομόνοια και αγάπη και να προξενήσετε 
ευμενή σχόλια από τους 70 επισκέπτες μας, από 10 διαφορετικές χώρες, οι οποίοι 
εντυπωσιάστηκαν από την ευγένεια, την προθυμία και την θυσιαστική, εθελοντική, 
ενθουσιώδη προσφορά σας.

Οι ευλογίες του Παναγιωτάτου ας γίνουν αφετηρία νέας πορείας. Η Ιερά 
Μητρόπολις καλείται να συνεχίσει, με ανανεωμένη δύναμη, το ποιμαντικό της 
έργο, την μέριμνα για τους νέους μας, την στήριξη των οικογενειών μας, την 
ενίσχυση των αδυνάτων, την προαγωγή του πολιτισμού και των παραδόσεών μας.

Η επίσκεψη του Πατριάρχου δεν είναι μόνον τιμή του παρελθόντος, αλλά ευθύνη 
και αποστολή του μέλλοντος.

Άφησα τελευταίους, εκείνους στους οποίους η Εκκλησία μας οφείλει πάντοτε 
ευγνωμοσύνη και εγκάρδια ευχαριστία, τους ιδιοκτήτες του εστιατορίου Cypern, 
κ. Νικόλαο Αθανασίου και κ. Αθανάσιο/Σάκη Καλπάκα, οι οποίοι πάντοτε, όπως και 
σήμερα, με πολλή προθυμία αφιλοκερδώς προσφέρουν, ώστε να γευόμαστε τις 
εξαίρετες γεύσεις και την ποιότητα, δια των οποίων έχουν δικαίως κερδίσει μια 
υψηλή θέση στις γευστικές προτιμήσεις της Σουηδικής κοινωνίας.

Είθε, λοιπόν, ο Θεός της αγάπης να ευλογεί και να στερεώνει όλους σας, παρόντες 
και δι’ ευλόγους αιτίες απόντες, τις οικογένειές σας, τους οικείους και συγγενείς 
σας και να ανταποδίδει στον καθένα ξεχωριστά τον κόπο και την προσφορά, 
χαρίζοντας υγεία και κάθε ευλογία και προκοπή! Σας ευχαριστώ.”










